

низации Объединенных Наций, и настоятельно призвала Комиссию по правам человека принимать своевременные и эффективные меры в существующих и будущих случаях массовых и грубых нарушений прав человека,

ссылаясь далее на свою резолюцию 36/22 от 9 ноября 1981 года, в которой она осудила практику казней без судебного разбирательства или произвольных казней, и на свои резолюции 37/182 от 17 декабря 1982 года и 38/96 от 16 декабря 1983 года,

будучи глубоко встревожена случаями осуществления в широких масштабах казней без судебного разбирательства или произвольных казней, включая не предусмотренные законом казни,

ссылаясь на резолюцию 1982/13 Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств от 7 сентября 1982 года⁹², в которой Подкомиссия рекомендовала принять эффективные меры для предупреждения случаев казней без судебного разбирательства или произвольных казней,

принимая к сведению работу, проделанную Комитетом по предупреждению преступности и борьбе с ней в области казней без судебного разбирательства или произвольных казней, включая разработку минимальных правовых гарантий и мер для предупреждения осуществления таких не предусмотренных законом казней⁹³, которая будет рассмотрена седьмым Конгрессом Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями, который состоится 26 августа — 6 сентября 1985 года,

будучи убеждена в необходимости соответствующих мер для борьбы и последующей ликвидации практики казней без судебного разбирательства или произвольных казней, которая представляет собой грубое нарушение самого основного права человека — права на жизнь,

1. *выражает глубокое сожаление* в связи с большим числом казней без судебного разбирательства или произвольных казней, включая не предусмотренные законом казни, которые по-прежнему имеют место в различных частях мира;

2. *приветствует* резолюции 1982/35 Экономического и Социального Совета от 7 мая 1982 года, в которой было решено назначить на один год Специального докладчика для рассмотрения вопросов, связанных с казнями без судебного разбирательства или произвольными казнями, и 1983/36 от 26 мая 1983 года, в которой Совет постановил продлить полномочия Специального докладчика еще на один год;

3. *приветствует также* резолюцию 1984/35 Экономического и Социального Совета от 24 мая 1984 года, в которой Совет постановил продлить полномочия Специального докладчика, г-на С. А. Вако, еще на один год и просил Комиссию по правам человека рассмотреть вопрос о казнях без судебного разбирательства или произвольных казнях в качестве первоочередного вопроса на своей сорок первой сессии;

4. *призывает* все правительства сотрудничать со Специальным докладчиком Комиссии по правам человека в подготовке его доклада и оказывать ему содействие;

5. *просит* Специального докладчика при осуществлении своих полномочий эффективно откликаться на представляемую ему информацию, в частности в тех случаях, когда казнь без судебного разбирательства или произвольная казнь неизбежна или когда существует ее угроза;

6. *считает*, что Специальный докладчик при осуществлении своих полномочий должен запрашивать и получать информацию от правительств, органов Организации Объединенных Наций, специализированных учреждений, региональных межправительственных организаций и неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете;

7. *просит* Генерального секретаря оказать всю необходимую помощь Специальному докладчику, с тем чтобы он мог эффективно осуществлять свои полномочия;

8. *вновь просит* Генерального секретаря по-прежнему прилагать максимум усилий в тех случаях, когда, как представляется, не соблюдается минимальный стандарт правовых гарантий, предусмотренных в статьях 6, 14 и 15 Международного пакта о гражданских и политических правах⁹¹,

9. *просит* Комиссию по правам человека на своей сорок первой сессии на основе доклада Специального докладчика, который должен быть подготовлен в соответствии с резолюциями 1982/35, 1983/36 и 1984/35 Экономического и Социального Совета, представить рекомендации, касающиеся соответствующих мер по борьбе и последующей ликвидации практики казней без судебного разбирательства или произвольных казней.

*101-е пленарное заседание,
14 декабря 1984 года*

39/111. Вопрос о насильственных или недобровольных исчезновениях

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 33/173 от 20 декабря 1978 года, озаглавленную «Пропавшие без вести лица», и на свою резолюцию 38/94 от 16

⁹² См. E/CN.4/1983/4—E/CN.4/Sub.2/1982/43, глава XXI, раздел А.

⁹³ См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета. 1984 год, Дополнение № 6 (E/1984/16)*, глава VII.

декабря 1983 года по вопросу о насильственных или недобровольных исчезновениях,

будучи глубоко обеспокоена сохранением, в некоторых случаях, практики насильственных или недобровольных исчезновений,

выражая свое глубокое сочувствие по поводу страданий и горя потерпевших семей, которые должны получать информацию о судьбе своих близких,

признавая важность осуществления положений резолюции 33/173 Генеральной Ассамблеи и других резолюций Организации Объединенных Наций по вопросу о насильственных или недобровольных исчезновениях для изыскания решений случаев исчезновения и содействия ликвидации такой практики,

учитывая резолюцию 1984/23 Комиссии по правам человека от 6 марта 1984 года⁹⁴, в которой Комиссия постановила продлить на один год мандат Рабочей группы по насильственным или недобровольным исчезновениям, и решение 1984/135 Экономического и Социального Совета от 24 мая 1984 года, в котором Совет одобрил это решение Комиссии,

1. *выражает свою признательность* Рабочей группе по насильственным или недобровольным исчезновениям за проделанную ею работу гуманитарного характера и сотрудничавшим с ней правительствам;

2. *приветствует* решение Комиссии по правам человека о продлении на один год мандата Рабочей группы в том виде, как он определен в резолюции 1984/23 Комиссии;

3. *приветствует также* положения, принятые Комиссией по правам человека в ее резолюции 1984/23, с целью дать Рабочей группе возможность с еще большей эффективностью выполнять свой мандат;

4. *обращается с призывом* ко всем правительствам оказывать Рабочей группе и Комиссии по правам человека полное содействие с учетом гуманитарных целей и конфиденциальных методов работы этих органов;

5. *призывает* Комиссию по правам человека продолжить изучение этого вопроса в первоочередном порядке и принять любые меры, которые она сочтет необходимыми, для выполнения задачи Рабочей группы в ходе изучения доклада, который ей представит Группа на ее сорок первой сессии;

6. *вновь просит* Генерального секретаря продолжать оказывать Рабочей группе всю необходимую помощь.

101-е пленарное заседание,
14 декабря 1984 года

⁹⁴ Там же, Дополнение № 4 (E/1984/14 и Corr.1), глава II, раздел А.

39/112. Седьмой Конгресс Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями

Генеральная Ассамблея,

учитывая ответственность, взятую на себя Организацией Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия в соответствии с резолюцией 415 (V) Генеральной Ассамблеи от 1 декабря 1950 года, в частности, путем созыва раз в пять лет конгрессов по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями,

ссылаясь на свою резолюцию 36/21 от 9 ноября 1981 года, в которой она просила Генерального секретаря принять необходимые меры для обеспечения полного осуществления Каракасской декларации⁹⁵ и для надлежащей подготовки седьмого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями,

ссылаясь также на резолюции Экономического и Социального Совета 1982/29 от 4 мая 1982 года, в которой Совет утвердил предварительную повестку дня седьмого Конгресса, и 1984/45 от 25 мая 1984 года о продолжении подготовки к Конгрессу, а также на резолюцию 1984/51 Совета от 25 мая 1984 года о техническом сотрудничестве в области предупреждения преступности и уголовного правосудия,

принимая к сведению решение 1984/154 Экономического и Социального Совета от 25 мая 1984 года, в котором он принял приглашение правительства Италии провести седьмой Конгресс в Милане 26 августа — 6 сентября 1985 года,

признавая, что преступность, особенно преступность с применением насилия и организованная преступность, представляет серьезную угрозу для развития и безопасности стран,

признавая, что трудности экономического и технического характера мешают многим странам в их борьбе с преступностью,

вновь подтверждая необходимость того, чтобы международное сообщество предпринимало согласованные и систематические усилия по укреплению технического и научного сотрудничества в области предупреждения преступности и уголовного правосудия и разработало справедливую, гуманную и эффективную политику, направленную на борьбу с преступностью в контексте различных политических и культурных систем, экономического и социального развития и социальных ценностей и перемен,

будучи убеждена в том, что предыдущие конгрессы сыграли важную роль в деле содействия взаимопониманию, осведомленности и сотрудни-

⁹⁵ Резолюция 35/171, приложение.